

# LA CO. JNDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.746

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 30 de agosto de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartada de Correos 147

## EN LOS FRENTES, COMO EN LA RETAGUARDIA, NO HAY MAS QUE UNA VOLUNTAD: OBEDECER AL GOBIERNO

Del discurso de Prieto

### La soberbia Albión

Charla dada por el micrófono de Unión Radio Valencia, a las 14'30 de hoy.

El discurso de Indalecio Prieto, pronunciado el último domingo en Barcelona, da margen a muchos comentarios por las grandes sugerencias que en él espiguen, habida cuenta de la riqueza de sus ideas, expuestas con la galanura que sabe hacer el tribuno socialista. Como es sabido, su mayor epíteto ha sido para las naciones europeas que nos han traicionado, dejándonos inermes ante el enemigo, que se armaba de todas armas y creando esa política llamada de «No Intervención», con el pretexto de que esta guerra no se extenderá y con un resultado efectivo de criminal complacencia con los facciosos y de absoluta asfixia para la República española.

Entre esas naciones, la más culpable de la traición, según ha señalado Prieto, ha sido Inglaterra, verdadera autora de la política de no intervención, aunque haya aparecido Francia como iniciadora de ella. Su enemiga a la República española la ha llevado hasta el extremo de no importarle el que los facciosos le echaran a plique infinidad de buques de su Marina Mercante, contentándose con enviar unas simples notas de protesta a las que nunca le dieron contestación satisfactoria. Y esta es la nación que durante siglos se vino conociendo con la pomposa denominación de la soberbia Albión, que con su poderío en el mar hacía que se ahogasen en flor todas las traiciones de sus enemigos. A tales extremos la ha conducido la política de «No Intervención».

Supo el ex ministro de Defensa Nacional expresar la indignación que siente el pueblo español contra esa política y contra los que la inspiran, por ser una política de cobardías y de renunciamientos que no conduce más que al anulación de quienes la sostienen y a que nuestros enemigos se consideren más fuertes de lo que realmente son, ya que las complacencias que con ellos se tienen van indudablemente en detrimento de nuestra causa; pero al mismo tiempo también perjudican a las naciones que dejan hacer y que consenten sin poner ningún gesto de virilidad todos los crímenes y todos los atropellos que la salvaje táctica de la guerra totalitaria pone en práctica.

Por todo esto puede decirse que la denominación de «reina de los mares» que se le daba a Inglaterra ha pasado a mejor vida, ya que la «soberbia Albión» ha pasado por todas las humillaciones imaginables, pues así puede considerarse el hecho de permitir que torpedeen sus barcos unos navíos piratas a las órdenes de unos cabezallas rebeldes. ¿Y todo ello por qué? ¿Por temor a la implantación en España de un régimen de avanzada social? Pudiera ser que hasta ahí llegase el temor del capitalismo inglés, pero también pudiera ser otra la causa, porque todos sabemos que el imperialismo británico es enemigo de la prosperidad de cualquier nación y nada que no sea ciego de ver que nuestro país, libre de las garras de la reacción monárquica, tendría a un gran mejoramiento.

Seguramente no hay equivocación en este último supuesto, y así lo indicó en su discurso el compañero Prieto, indicando también que se daba como razón, aunque de una manera ociosa, para dejarnos desamparados por Europa, el hecho de que aquí participaran en el Gobierno los partidos extremos; pero ocurre que al acordarse y ponerse en práctica la política de No Intervención, regia los destinos de nuestro país un Gabinete homogéneo republicano, es decir, que no había en él ni anarquistas, ni socialistas, ni comunistas, con lo que cae por tierra aquel supuesto. A mayor abundamiento, y para que a nadie cupiesen dudas de los fines que persigue la República, nuestro Gobierno de Unión Nacional lanzó los TRES PUNTOS que todos conocemos, con los que nadie puede llamarse a engaño.

Todo lo indicado demuestra una política poco escrupulosa por parte de la nación a la que se le vino llamando la soberbia Albión, y que hoy se encoge ante un gusano que no puede servir, si ella quisiera, para interrumpir su sueño. El traidor Franco podía darse por contento con servir de ordenanza en un cuartel inglés.

### Los precios de las subsistencias

### La acción de las autoridades y las tasas

### Hacia la normalización de los mercados

El gobernador, compañero Molinero, nos envía la siguiente nota:

«Prosiguiendo la aplicación de medidas tendientes a remediar la situación artificial de desabastecimiento creada al ponerse en vigor las tasas de frutas y hortalizas, el gobernador ha adoptado hoy una medida que ha considerado urgente, importante y de primordial importancia, porque con ella aparta el comercio tradicional que opera en el suministro normal, asegurando los precios y controlando las mercancías.

Ha quedado disuelta y clausurada la Organización de Abastecedores autorizada hoy bajo una llamada de colectivización sindical y que prácticamente no cumplía más que una función parasitaria.

Al ponerlo en conocimiento de la opinión consumidora, el gobernador informa de que, para resolver el gravísimo problema planteado, se ha encontrado el apoyo y las facilidades pedidas, en productores, detallistas, alcaldes de los pueblos, Organizaciones de campesinos, en fin, en todos los sectores interesados en hallar solución al conflicto. Donde se ha encontrado una pasividad sospechosa ha sido en esa llamada Organización distribuidora, que requerida por el Concejo Municipal de Abastecedores para que ayudase a abastecer a Valencia se ha escudado en no aportar que artículo de sus Estatutos, según los cuales no tienen que salir a buscar nada, sino esperar a que se lo traigan, por ser intermediarios distribuidores.

Estos señores, por lo visto, creen que en España no pasa nada y que puede impunemente dictar su ley, amparándose en los anagramas de dos entidades proletarias respetables, que no pueden en modo alguno respaldar su conducta.

Al comunicarme por oficio el alcalde de la ciudad que le había sido donada la asistencia requerida de los ascutadores, he dispuesto su disolución y clausura. De acuerdo con el alcalde se devuelve al Ayuntamiento su facultad privativa de distribución y ordenación de los mercados de la capital. Esto es, el Ayuntamiento recobra su soberanía para ejercerla en beneficio del pueblo.

Espero que esta medida, que contribuirá a mejorar la situación, tendrá el aplauso unánime de Valencia. Y si no bastase, se tomarían las que precisen contra todo sabotador que intente lucrarse con pingües beneficios de guerra, mientras el pueblo lucha y trabaja por su libertad e independencia.»

**SINDICATO PROVINCIAL DE AGRICULTORES ABASTecedores DE MERCADOS U. G. T.**

Campesino hourado y trabajador: Ha sido una gran sorpresa para este Sindicato, pero una sorpresa muy desagradable, que después de publicada la última tasa por las autoridades, hayáis dejado los mercados desiertos de frutas y verduras. Pues bien, camaradas, esto es una equivocación vuestra. Cuando las autoridades daban un orden se debe de cumplir inmediatamente, y más en los momentos que estamos viviendo y teniendo en cuenta que las autoridades son puramente proletarias.

### Inglaterra y Francia dedican toda su atención a la grave situación provocada por Hitler en Europa Central

### Roosevelt regresa a Washington para conferenciar sobre la actual tensión europea

París. — La prensa dedica sus comentarios a la cuestión checoslovaca y estima unánimemente que en caso de agresión, Francia estaría al lado de Checoslovaquia.

**«LOS FRANCESES DETESTAN LA GUERRA, PERO CONOCEN SUS OBLIGACIONES»**

París. — «L'Action Française» escribe que Alemania especula con la desunión interna de los franceses y dice: «Alemania ha de estar persuadida de que los sentimientos que no han tenido tiempo de madurar, maduran inmediatamente en cuanto la patria está en peligro. Las vacilaciones de muchos se fundirán con la niebla bajo la acción del sol. Los jóvenes franceses quieren la paz y detestan la guerra como sus mayores, pero, como éstos, conocen las obligaciones para con el país.»

**«HITLER NO ESCUCHA MAS VOCES QUE LAS QUE QUIERE OIR»**

«L'Ordre» dice: «Llamamos que Berlín no comprendiera el sentido exacto del discurso de John Simon. Tenemos la satisfacción de confesar nuestro error. Berlín lo ha comprendido muy bien. El pacifismo de Hitler es un singular, y el dictador alemán no escucha más voces que las que quiere oír. Sin embargo, no desearíamos de salvar la paz, hay que tener confianza.»

**ALEMANIA EN UN CALLEJON SIN SALIDA**

París. — «L'Époque» hace un llamamiento a todos. Estima que Alemania se encuentra en un callejón sin salida del que su orgullo nacionalista la impide salir retrocediendo.

**COMENTARIOS DE PRENSA INGLESA**

Londres. — Comentando la situación en Checoslovaquia, y más especialmente la próxima entrevista entre Benes y Henlein, el «Times» dice:

«La impresión dominante en Londres es que el último movimiento de aproximación hecho por Praga no ha sido acogido por los Sudetes con intransigencia que haría imposible toda solución pacífica. Ya ha producido satisfacción el hecho de que Henlein haya renunciado a su proyectado discurso para celebrar la entrevista con Runciman. El principal peligro reside ahora en la violencia de los ataques de la prensa alemana, que hace correr el riesgo de que se produzcan incidentes más graves. Se han empleado todos los medios para aumentar la importancia de los incidentes, algunos de los cuales eran insignificantes. Creemos que ha llegado la hora de la moderación.»

El «Manchester Guardian» es-

diatamente, y más en los momentos que estamos viviendo y teniendo en cuenta que las autoridades son puramente proletarias.

Vuestra misión al publicar la nueva tasa, de ser posible, era la de traer más géneros a los mercados, pues de esa forma es como se puede conseguir el estímulo y el respeto de las autoridades y del pueblo en general. Que si os parece la tasa baja por la mayor parte de los artículos, dejando de traer géneros nada se adelanta. Travenos géneros con creces, las autoridades, que tienen la confianza del pueblo y al alcance de todos está su brillante actuación, tiene la palabra.

Pensad, camaradas, que algún día las frutas y verduras no eran artículos de primera necesidad, pero que hoy en la actualidad, debido a la escasez de artículos más envagados, se ha hecho de primera necesidad; así es que recomiendo abastecerais los mercados con más entusiasmo que nunca y penséis que nuestras respetuosas autoridades sabrán hacer justicia.

Al propio tiempo se invita a los afiliados de este Sindicato a que hoy sin falta se pasen por el domicilio social.

¡Viva la República! ¡Viva el Gobierno! — Vuestro presidente, José Forés.

«Las perspectivas actuales son tal vez algo más alentadoras que en las pasadas semanas. Es difícil creer que la misma Alemania no tenga en cuenta los peligros evidenciados por la actitud inglesa—que correrá si entrara en guerra contra Checoslovaquia y es significativo que las nuevas proposiciones de Praga no hayan sido rechazadas por anticipado por los delegados de los sudetes.—Fabra»

**«SE TRATA DE LA LUCHA FINAL, DICEN LOS PROVOCADORES ALEMANOS»**

Berlín. — El eco favorable que el discurso de Simon ha encontrado en la opinión inglesa, ha causado cierta amargura en Berlín. Los círculos políticos alemanes de claran que esta manifestación del Gobierno británico ha confirmado los temores que había despertado, y afirma la posición de Praga reforzándola.

Añaden que el público británico ha sido informado, demasiado unilateralmente, de la situación en Checoslovaquia, y que se ve claramente que Londres quiere ejercer presión sobre los alemanes de los sudetes para obligarles a aceptar las nuevas proposiciones.

Los círculos políticos alemanes continúan poniendo de relieve que las reivindicaciones esenciales de los alemanes de los sudetes, y especialmente su autonomía, no pueden ser abandonadas.

Los periódicos subrayan por otra parte que debe llegarse a una solución en los días próximos y reproducen una declaración del diputado Frank, que termina así: «Sabed que se trata ahora de la lucha final.»—Fabra.

**NO HABRA ENTREVISTA BENES-HENLEIN**

Praga. — Se desmentó oficialmente la noticia publicada en el extranjero concerniente a una supuesta entrevista que deben celebrar hoy Benes y Henlein.—Fabra.

**LOS NAZIS PLANTEAN REIVINDICACIONES TAMBIEN EN HUNGRÍA**

Budapest. — Se anuncia la creación de nuevas prisiones especiales en distintos lugares del país, pues la de Budapest está completamente abarrotada.

Las medidas de policía adoptadas últimamente por el Gobierno húngaro han provocado cierto nerviosismo en los círculos nazis húngaros, los cuales dan a entender que si el partido fuese disuelto, trabajarían en la clandestinidad.

La opinión pública se muestra algo inquieta, pues circula el rumor de un atentado de los nazis contra el Parlamento y esta inquietud ha aumentado con motivo de la explosión que se registró anoche en el muelle donde desembarcó el regente Horty a su regreso de Alemania.

Entre el Gobierno y los nazis parece haberse abierto un conflicto de que depende la evolución de la política húngara e incluso el desarrollo de las relaciones húngaro-alemanas.—Fabra.

**DECLARACIONES DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCES SOBRE EL PROBLEMA CHECOSLOVACO**

París. — El Partido Comunista ha publicado la siguiente declaración sobre el problema checoslovaco: «Como en mayo pasado, el espectro de la guerra se levanta de nuevo ante la Europa inquieta. Hitler sitúa sus divisiones de acero en las fronteras de Checoslovaquia. La prensa del tercer Reich emprende una furiosa campaña de excitación contra la última democracia de la Europa Central. Para los actuales dueños de Alemania no se trata de los derechos e intereses de los eslavos de Checoslovaquia. También hay miles de alemanes en el Tiro italiano. Hitler ha declarado, sin embargo, que para él no existe el problema tirés. El verdadero objetivo de los incendiarios del Reichstag es muy otro. Quieren horror del mapa a la República checoslovaca, porque ésta es el único obstáculo que se levanta en la Europa Central contra la guerra.

La guerra que Hitler quiere

desencadenar contra el mundo puede impedirse todavía. Basta para ello que Francia y las naciones pacíficas declaren estar dispuestas a impedir por todos los medios a su alcance la consumación del crimen que se prepara.

El Japón ha atorado durante años enteros con sus amenazas contra la Unión Soviética; pero ha sentido desde su primera tentativa la voluntad de la gran República de obreros y campesinos de hacer entrar en razón al agresor.

Si Hitler atacase a Checoslovaquia encontraría frente a él una Francia fiel a los compromisos adquiridos. Si desencadenase sobre Europa el azote maldito de la guerra, deberá estrellarse contra la potencia invencible de las fuerzas pacíficas unidas.

¡Viva la Independencia de Checoslovaquia! ¡Viva la unión de las fuerzas pacíficas para salvar la Paz!—A.I.M.A.

### El presidente Roosevelt sale para Washington

Nueva York. — El presidente Roosevelt ha salido anoche de Hyde Park. Llegará hoy a Washington para conferenciar con los funcionarios del Departamento de Estado, a propósito de la situación europea.—Fabra.

### SABOTEADORES DEL REGIMEN

### Detenciones por ocultar artículos de sanidad y alhajes

Continuando la labor emprendida por esta Comisaría general de Seguridad, de depuración y limpieza de la retaguardia de elementos desleales, que haciendo caso omiso a cuantas disposiciones dicta el Gobierno de la República, sabotean, difeultan y entorpecen la obra del mismo, ocultando alhajes y valores y acaparando artículos de difícil adquisición y de gran necesidad para la guerra, agentes de la Sección Especial de esta Comisaría general, procedieron a efectuar un minucioso registro en el domicilio-almacén de VICENTE ZAMON MENGODO, sito en la calle del Maestro Ripoll, número 40, bajo, dando por resultado encontrar gran cantidad de algodón hidrófilo, gomas, espaldas, varios miles de ampollas, botellas de varios tamaños, cajas de cartón, cientos de peras de goma, compresas y variadísimos artículos de sanidad, cuya existencia no había sido declarada, contraviniendo con ello las disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional. Fué detenido el mencionado Vicente Zamon Mengodo, pasando a disposición del juez de los Tribunales Especiales de Guardia, en unión de las diligencias instruidas y todo el material sanitario que fué intervenido.

También por agentes de la Sección Especial fueron detenidos Casilda Trémor Pelavieiro, Rafael Montiel Balanzat, Isabel Castellví Trémor, Dolores, Concepción, María Isabel y Carmen Valier Trémor, ya que eludiendo las disposiciones del Gobierno, ocultaban en sus domicilios, sitos en las calles de Colón, número 64, tercero, y Avenida de Nicolás Salmerón, 9, segundo, gran cantidad de alhajes y objetos de plata, monedas del mismo metal, billetes del Banco de España, valores, un retrato de grandes dimensiones del ex rey y una llave con emblemas monárquicos. Las diligencias instruidas en unión de los detenidos han pasado a disposición de los jueces de los Tribunales Populares Especiales y Evasión de capitales.

¡Luchó por España y por mis hijos! Dice el soldado. Los niños son tan necesarios a la Patria como a sus padres. Salvemos. Colonias de verano. Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

Avaricia punible

### Ocultación de frutos de la tierra

No todo es mal en las delicias que dan a deservir en nuestra retaguardia. Devotos de la rebelión militar y enemigos, por ende, de la República, son menos de los que el vulgo se cree, aunque escaseen más todavía en la zona fasciosa por haber sido aleccionados por un trágico biento fascista. Pero si el mal no se hace de intento en la mayoría de los casos, es la ignorancia la que sustituye la voluntad perversa. Ignorancia o malevolencia, tanto monta, si el efecto tiene una funesta repercusión social.

Un perjuicio grande, para la marcha de nuestra vida en la zona leal, lo causan los agricultores que retraen del mercado los productos de la tierra. Hasta tal extremo, que el gobernador civil de Valencia se ha visto en la precisión de dictar medidas muy severas para que el mercado esté debidamente abastecido de frutas y hortalizas.

En otras partes—como indican las detenciones de que el periódico nos informa—se ocultan legumbres, trigo y otros artículos imprescindibles para el consumo. La ignorancia y el egoísmo mal entendido, pues redunda siempre en su propio perjuicio.

Los muerdidos fascioideos, diseminados por nuestras poblaciones rurales, saben persuadir con sagacidad a los labriegos de que no suelen sus productos. Con mucho sigilo les insturan que el Gobierno se los va a arrebatar, sin dejarles lo suficiente para la manutención de su familia; los convencen de que los pedrán vender a precios fabulosos; les aconsejan que no siembren grano cuyo precio no haya alcanzado una cifra muy elevada. Así hacen labor negativa esos millares de agentes enubier-

tos que, formando un sector pecuioso en nuestra retaguardia, llegan a infundir la desconfianza en nuestros labradores. Estos, propiamente a creer cuanto alimento su natural egoísmo, entorpecen el desarrollo de nuestra lucha, pudiendo en algún momento comprometerla. Absorbidos por la guerra, los hombres caparotados, la siembra del mal en el campo no puede ser contrarrestada por su propaganda y enseñanza. Por ello se impone la energía y el castigo inexorable, tanto a los inductores como a los inductores de las leyes y órdenes en la cuestión de producción agrícola y de abastecimiento. Política de guerra, porque en ella estamos. Y no sólo en los frentes y en las fábricas, sino también en el campo y en todas partes. Hoy, todo el mundo, cualesquiera que sean nuestras actividades, somos soldados de nuestra independencia y libertad.

El campesino, al ocultar sus productos o venderlos a precios exorbitantes, conspira contra la República y coopera, por su parte, a que vuelva el amo que lo explotaba, la Guardia civil que lo tundía y vejaba, el cacique que hipotecaba su conciencia y albedrío, el onra que lo fanatizaba con despotismo, el intermediario que lo estafaba, el usurero que lo precipitaba a la miseria y toda la cáfila de vampiros que no es posible haya olvidado.

Vivimos todos en época de sacrificio para terminar con toda opresión y miseria. El campesino reflexivo labora por la victoria trabajando con ahínco y cumpliendo con los órdenes del Gobierno estrictamente. Sin reserva alabamos la conducta del gobernador de Valencia, y sólo pedimos que tenga imitadores en las demás provincias. (De «El Socialista».)

### Federación Española de Trabajadores de la Tierra

### AYUDA A LOS EVACUADOS

Hemos tenido conocimiento de la actitud insolente de algunos pueblos respecto a los evacuados de Levante y del frente de Extremadura, a quienes ciertos vaciadores tratan como gentes indeseables. Contra esta actitud, indigna de antifascistas, deben reaccionar energicamente todas nuestras secciones y afiliados, poniendo en la picota y expulsando de su seno, si ficiere falta, a quienes imbuídos de un egoísmo feroz, en el deseo de buscar confíos a la República obran de esta manera. A su vez recomendamos a los compañeros evacuados que dándose cuenta de la situación reduzcan al mínimo sus exigencias, procurando ayudar a las autoridades y secciones campesinas de los pueblos donde vayan destinados, a resolver los problemas que su situación reclama: trabajo, alojamiento y abastecimiento, todo lo cual deben de gestionar por medio de compañeros razonables o comisiones designadas por los mismos evacuados para que los representen a todos.

Con el fin de mitigar en lo posible la suerte de los evacuados del frente de Extremadura, cuya situación es muy lamentable y a favor de los cuales no existe—que sepamos—ninguna suscripción abierta, esta Ejecutiva inicia una suscripción de 20.000 pesetas, a la que invita a prestar su ayuda a todos nuestros organismos y simpatizantes, siendo nuestro deseo que esta sus-

### Los obreros laboristas exigen a sus dirigentes medidas precisas para ayudar al Gobierno español

Londres. — En la reunión celebrada por el Consejo Regional del Partido Laborista, se ha adoptado por unanimidad una resolución pidiendo que la Comisión Nacional del Partido Laborista discuta la manera de adoptar las medidas precisas para ayudar al Gobierno español; la resolución ha sido votada por unanimidad por los cuatrocientos veintiocho delegados que asistieron a la reunión.—AIMA.

### Delegación de Hacienda

Se recuerda a todos los propietarios o usuarios de vehículos de tracción mecánica, la obligación que tienen de proveerse de la Patente Nacional trimestralmente, dentro del plazo reglamentario, requisito indispensable para la circulación y tenencia de los mismos, advirtiéndole que el incumplimiento de esta obligación será sancionado con multas de 1.000 a 10.000 pesetas, y la aprehensión del vehículo, de conformidad con lo dispuesto en el orden del Ministerio de Hacienda de 27 de julio de 1937. —El Delegado de Hacienda.

cripción pueda refundirse con la que ya existe a favor de los evacuados de Levante, para que todos tengan idéntica asistencia.—La Ejecutiva.

### Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

### A todas las organizaciones obreras

Todos los compañeros comprendidos en las edades para fortificaciones se presentarán sin pretexto ni excusa alguna hasta el día 5 de septiembre próximo como máximo para reconocimiento médico en el local del Maestro Ripoll, sito en la calle de Guillén de Castro, núm. 96 (antiguo local de la Beneficencia).

Los compañeros que no se presenten se atenderán a los acuerdos entre las autoridades y la Organización.

Lo que comunicamos a todos los compañeros para los efectos consiguientes.

Por el Comité Provincial de Enlace: El secretario, S. Palau. —Visto bueno: El presidente, P. E. Sánchez.

